33. Les compléments essentiels du verbe

ACTIVITES COMPLEMENTAIRES

- 1. Reliez chaque emploi du verbe a la construction utilisée.
Le chevalier tombe amoureux de la dame. * construction intransitive

Le chevalier tombe sur un étrange personnage. _ —
construction attributive
Le chevalier tombe de cheval. »

Le chevalier tombe. * construction transitive indirecte

- &. Corrigez les fautes de ponctuation et justifiez a I'oral.
Le comte se soumet, a Yvain. Il 6te, son heaume. Il retire, U'écu, de son cou.
De bonne grace, il accepte, les conditions.
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3. Prenez chacun un dictionnaire et soyez le plus rapide a trouver la construction des verbes
ci-dessous.

lls peuvent étre transitifs (directs ou indirects), intransitifs ou les deux, selon leur sens.
regarder ¢ venir ¢ donner ¢ étre  prendre © parler ¢ arriver ¢ devenir * demander ¢ offrir ¢
entendre ¢ tenir ® mettre ¢ cesser ¢ naitre ¢ ressortir ¢ pallier * rappeler * manquer ¢
ahaner ¢ ployer ¢ choir
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—u-w- 4, Enigme. Savez-vous a quoi correspondent les abréviations utilisées par le dictionnaire ?
v. tr. v. tr. dir.

v. tr. ind.
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- 5, a. Réécrivez les phrases en remplacant le verbe en gras
par le verbe indiqué entre parenthéses.

1. Le chevalier se soumet (accepter) a la volonté de la dame.

g0 . COMplétez le tableau en y classant les verbes en gras.
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Verbes transitifs

Verbe + COD
= verbe transitif direct

Verbe + COI
= verbe transitif indirect

Verbe + COD + COI/COS
= verbe transitif direct et indirect




